

تحلیل ابعاد اقتصادی و حکمرانی جنگ در گفت‌وگو با علی سرزعی، اقتصاددان:

باید در پسا جنگ به خوبی دوره جنگ عمل کنیم

شکست نخوردن نظامی را در عرصه سیاسی و دیپلماسی هم باید تجربه کنیم



۱۳۱۲

شرح سیاست‌ورزی سیاستمدار حکیم

آیین چهلمین روز شهادت علی لاریجانی در تالار وحدت برگزار شد



میرزا حکیم علی لاریجانی، مدیران سنی، مدیران سنی به‌عنوان افرادی معرفی شدند که بیشتر بر تداوم رویه‌ها تأکید دارند و کمتر به تغییرات ساختاری توجه می‌کنند. در مقابل، مدیران پروژه‌های اجرایی طرح‌ها و دست‌انباری به نتایج مشخص تمرکز دارند. اما از نظر او، مهم‌ترین دسته، مدیران راهبردی هستند که توانایی شناسایی گلوگاه‌ها و تمرکز بر مسائل کلیدی را دارند. انتظامی با قرار دادن لاریجانی در این دسته سوم، تأکید کرد که ویژگی اصلی او، تمرکز بر حل مسائل اساسی و پرهیز از درگیر شدن در حاشیه‌ها بوده است. او همچنین با اشاره به تجربه تاریخی ترور شخصیت‌های کلیدی در دهه‌های ابتدایی انقلاب، مفهوم «مسأله حل‌کن» را برجسته کرد و آن را یکی از شاخص‌های مهم در ارزیابی مدیران دانست.

بخش دیگری از سخنان انتظامی به بازخوانی یک مقطع تاریخی اختصاص داشت: دوره‌ای که در آن گروه‌های مسلح با هدف حذف چهره‌های تأثیرگذار، اقدام به ترور می‌کردند. او با اشاره به اظهارات یکی از اعضای سازمان مجاهدین خلق بوده است. او همچنین با اشاره به تجربه تاریخی ترور شخصیت‌های کلیدی در دهه‌های ابتدایی انقلاب، مفهوم «مسأله حل‌کن» را برجسته کرد و آن را یکی از شاخص‌های مهم در ارزیابی مدیران دانست.

بخش دیگری از سخنان انتظامی به بازخوانی یک مقطع تاریخی اختصاص داشت: دوره‌ای که در آن گروه‌های مسلح با هدف حذف چهره‌های تأثیرگذار، اقدام به ترور می‌کردند. او با اشاره به اظهارات یکی از اعضای سازمان مجاهدین خلق بوده است. او همچنین با اشاره به تجربه تاریخی ترور شخصیت‌های کلیدی در دهه‌های ابتدایی انقلاب، مفهوم «مسأله حل‌کن» را برجسته کرد و آن را یکی از شاخص‌های مهم در ارزیابی مدیران دانست.

گروه سیاسی - تالار وحدت تهران روز گذشته میزبان آیینی بود که در آن مجموعه‌ای از چهره‌های سیاسی، فرهنگی و رسانه‌ای گرد هم آمدند تا درباره کارنامه و ویژگی‌های مدیریتی و فکری شهید علی لاریجانی دبیر فقید شورای عالی امنیت ملی کشور سخن بگویند. مراسم با عنوان «سیاستمدار حکیم ایران» که به میزبانی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی برگزار شد، ترکیب حاضران در آن، از مقامات دولتی تا پژوهشگران و فعالان فرهنگی، علاقه بر گرامیداشت شهید علی لاریجانی، یاد فرزند او، شهید مرتضی لاریجانی نیز مورد توجه قرار گرفت. حضور چهره‌هایی مانند محمدرضا عارف، سیدعباس صالحی، فاطمه مهاجرانی، علی‌اکبر صالحی، آیت‌الله سیدمصطفی محقق داماد، محمدرضا باهنر و جمعی دیگر از مدیران و فعالان فرهنگی، فضای مراسم را به یک نشست چندلایه از روایت‌ها و تحلیل‌ها تبدیل کرده بود.به گزارش «ایران» بخش قابل توجهی از این آیین به مرور ابعاد مختلف شخصیت و سوابق اجرایی شهید لاریجانی اختصاص داشت. سخنرانان تلاش کردند تصویری از او ارائه دهند که صرفاً محدود به یک جایگاه سیاسی خاص نباشد، بلکه ترکیبی از تجربه‌های مدیریتی، فعالیت‌های فرهنگی و مواجعه با مسائل کلان کشور را دربرگیرد. در این چهارچوب، تأکید بر چندبعدی بودن شخصیت او یکی از محورهای مشترک سخنرانی‌ها بود؛ از فعالیت در حوزه رسانه و فرهنگ تا حضور در نهادهای تصمیم‌گیر کلان. این نگاه باعث شد روایت‌ها از سطوح توصیف‌های کلی فراتر برود و به ذکر مصداق‌های مشخص از شیوه مدیریت و تصمیم‌گیری او برسد.روایت محقق داماد از «تسلیم در برابر حق» آیت‌الله سیدمصطفی محقق داماد به عنوان اولین سخنران، بحث خود را با ارجاع به مفهومی آغاز کرد که آن را محور ارزیابی شخصیت‌ها دانست: «تسلیم در برابر حق». او با اشاره به کتاب «بنده خدا» که اخیراً درباره شهید لاریجانی تألیف شده، این مفهوم را به‌عنوان شاخصی برای سنجش رفتار فردی و سیاسی مطرح کرد. به گفته او، یکی از چالش‌های جدی در مسیر تحولات پس از انقلاب، فقدان این ویژگی در بخشی از کنشگران بوده است. در همین چهارچوب، او علی لاریجانی را از جمله افرادی دانست که در مواردی حاضر به بازنگری در دیدگاه‌های پیشین خود بوده و این تغییر را نه ضعف، بلکه نشانه‌ای از التزام به عقلانیت تلقی می‌کرد. این بخش از سخنان، بیشتر از آنکه جنبه توصیفی داشته باشد، به نوعی چهارچوب تحلیلی برای فهم رفتار سیاسی ارائه می‌داد و تلاش داشت جایگاه لاریجانی را در این چهارچوب تعریف کند. مدیر «مسأله حل‌کن» حسین انتظامی، معاون وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی در سخنان خود تلاش کرد با یک دسته‌بندی مفهومی، جایگاه مدیریتی شهید لاریجانی را تبیین کند. او مدیران را به سه دسته «سنی»، «پروژه‌ای» و «راهبردی» تقسیم کرد و توضیح داد که هر یک از این گروه‌ها چه ویژگی‌هایی دارند. در این تقسیم‌بندی، مدیران سنی به‌عنوان افرادی معرفی شدند که بیشتر بر تداوم رویه‌ها تأکید دارند و کمتر به تغییرات ساختاری توجه می‌کنند. در مقابل، مدیران پروژه‌های اجرایی طرح‌ها و دست‌انباری به نتایج مشخص تمرکز دارند. اما از نظر او، مهم‌ترین دسته، مدیران راهبردی هستند که توانایی شناسایی گلوگاه‌ها و تمرکز بر مسائل کلیدی را دارند. انتظامی با قرار دادن لاریجانی در این دسته سوم، تأکید کرد که ویژگی اصلی او، تمرکز بر حل مسائل اساسی و پرهیز از درگیر شدن در حاشیه‌ها بوده است. او همچنین با اشاره به تجربه تاریخی ترور شخصیت‌های کلیدی در دهه‌های ابتدایی انقلاب، مفهوم «مسأله حل‌کن» را برجسته کرد و آن را یکی از شاخص‌های مهم در ارزیابی مدیران دانست. بخش دیگری از سخنان انتظامی به بازخوانی یک مقطع تاریخی اختصاص داشت: دوره‌ای که در آن گروه‌های مسلح با هدف حذف چهره‌های تأثیرگذار، اقدام به ترور می‌کردند. او با اشاره به اظهارات یکی از اعضای سازمان مجاهدین خلق بوده است. او همچنین با اشاره به تجربه تاریخی ترور شخصیت‌های کلیدی در دهه‌های ابتدایی انقلاب، مفهوم «مسأله حل‌کن» را برجسته کرد و آن را یکی از شاخص‌های مهم در ارزیابی مدیران دانست. بخش دیگری از سخنان انتظامی به بازخوانی یک مقطع تاریخی اختصاص داشت: دوره‌ای که در آن گروه‌های مسلح با هدف حذف چهره‌های تأثیرگذار، اقدام به ترور می‌کردند. او با اشاره به اظهارات یکی از اعضای سازمان مجاهدین خلق بوده است. او همچنین با اشاره به تجربه تاریخی ترور شخصیت‌های کلیدی در دهه‌های ابتدایی انقلاب، مفهوم «مسأله حل‌کن» را برجسته کرد و آن را یکی از شاخص‌های مهم در ارزیابی مدیران دانست.

از تقویت زیرساخت و مدیریت مصرف تا تنوع بخشی به مسیرهای واردات و ایفای نقش بخش خصوصی

۴ راهبرد برای حفظ امنیت غذایی در کشور

اهمیت تکمیل مسیرهای راهبردی و اتصال بندار به خطوط آهن؛ ریل، زیرساخت تاب‌آوری ملی

یادداشت حجت کاظمی استاد دانشگاه تهران در ضرورت ثبت جنایات جنگی

تابلوی «گرنیکا» نمایش قدرت مردم برای ایران

نمایش قدرت مردم در یک حرکت ملی

سخنگوی پویش «جان فدای ایران» مطرح کرد

«فازن آفرز»: چرا «دیپلماسی اجبار» علیه تهران کارساز نیست؟

رئیس انجمن آثار و مفاخر هنری در مراسم بزرگداشت موسیقیدان برجسته ایرانی:

آرامگاه محمدرضا لطفی در گرگان ساخته می‌شود

جلسه مهم دست‌اندرکاران زنجیره ارزش خودرو با وزیر صنعت، معدن و تجارت

اتابک: واردات خودرو متوقف نشده است

گفت‌وگو با حسن محمدلو، رئیس انجمن صنعت ورزش درباره بازتعریف سیاست‌های اقتصادی

گفت‌وگو با وزیر امور خارجه به سفرای خارجی مستقر در تهران در مورد طرح مذاکراتی ایران

غریب آبادی: نوپ در زمین آمریکا است

کازم غریب آبادی، معاون امور حقوقی و بین‌المللی وزیر امور خارجه، دپورت‌شده ۱۲ اردیبهشت در دیدار با برخی سفرا خارجی مقیم تهران، آنان را در جریان پیشنهاد اخیر جمهوری اسلامی ایران در خصوص پایان جنگ و تجاوز آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران قرار داد. در این دیدار، غریب آبادی با تأکید بر اینکه جمهوری اسلامی ایران آمادگی کامل و قاطع جهت دفع هرگونه تجاوز از علیه کشور و مردم خود دارد، تصریح کرد که ایران با تداوم رویکرد مبتنی بر تقابل با برکنار کردن غریب‌آبادی تأکید کرد: جمهوری اسلامی ایران با هدف تأمین منافع و امنیت ملی خود، برای هر دو مسیر آماده است و در هر صورت، همواره پدیدنی و بی‌اعتمادی خود به آمریکا و صداقت این کشور در مسیر دیپلماسی را حفظ خواهد کرد. گفتنی است پیش از این دیدار، سفرای چین و روسیه نیز نشست سه جانبه‌ای را با معاون امور حقوقی و بین‌المللی وزیر امور خارجه برگزار کردند.

پنجشنبه دهم اردیبهشت‌ماه

رئیس انجمن آثار و مفاخر هنری در مراسم بزرگداشت موسیقیدان برجسته ایرانی:

آرامگاه محمدرضا لطفی در گرگان ساخته می‌شود

جلسه مهم دست‌اندرکاران زنجیره ارزش خودرو با وزیر صنعت، معدن و تجارت

اتابک: واردات خودرو متوقف نشده است

گفت‌وگو با حسن محمدلو، رئیس انجمن صنعت ورزش درباره بازتعریف سیاست‌های اقتصادی

گفت‌وگو با وزیر امور خارجه به سفرای خارجی مستقر در تهران در مورد طرح مذاکراتی ایران

غریب آبادی: نوپ در زمین آمریکا است

کازم غریب آبادی، معاون امور حقوقی و بین‌المللی وزیر امور خارجه، دپورت‌شده ۱۲ اردیبهشت در دیدار با برخی سفرا خارجی مقیم تهران، آنان را در جریان پیشنهاد اخیر جمهوری اسلامی ایران در خصوص پایان جنگ و تجاوز آمریکا و رژیم صهیونیستی علیه ایران قرار داد. در این دیدار، غریب آبادی با تأکید بر اینکه جمهوری اسلامی ایران آمادگی کامل و قاطع جهت دفع هرگونه تجاوز از علیه کشور و مردم خود دارد، تصریح کرد که ایران با تداوم رویکرد مبتنی بر تقابل با برکنار کردن غریب‌آبادی تأکید کرد: جمهوری اسلامی ایران با هدف تأمین منافع و امنیت ملی خود، برای هر دو مسیر آماده است و در هر صورت، همواره پدیدنی و بی‌اعتمادی خود به آمریکا و صداقت این کشور در مسیر دیپلماسی را حفظ خواهد کرد. گفتنی است پیش از این دیدار، سفرای چین و روسیه نیز نشست سه جانبه‌ای را با معاون امور حقوقی و بین‌المللی وزیر امور خارجه برگزار کردند.

پیکر ۱۴ شهید گردان تخریب امروز در زنجان تشییع می‌شود

پیکر مطهر ۱۴ نفر از نیروهای جان برکف سپاه پاسداران سپاه انصارالمهدی (عج) استان زنجان، امروز بر دستان مردم شهیدپرور زنجان تشییع خواهد شد. در همین رابطه و به منظور برگزاری آیین تشییع شهدا، امروز تمامی ادارات، سازمان‌های دولتی و بانک‌ها در شهر زنجان تعطیل هستند. گفتنی است که شامگاه روز جمعه، در پی انجام عملیات ختنی سازی بمب‌های عمل نکرده، یکی از بمب‌ها منفجر شده و در پی این انفجار، ۱۴ نفر از نیروهای متخص سپاه استان به شهادت رسیدند. در اطلاعیه‌ای که روابط عمومی سپاه انصارالمهدی (عج) منتشر کرد، آمده است: «نیروهای متخص و متعهد گردان‌های تخریب با حضور در مناطق آلوده، مأموریت شناسایی، پاک‌سازی و ختنی سازی تهدیدات عمل نکرده را با دقت و حساسیت بالا آغاز کردند. این نیروها تاکنون موفق به شناسایی، ختنی سازی و انهدام بیش از ۱۵ هزار مورد از مهمات عمل نکرده شده‌اند. در جریان یکی از این مأموریت‌ها و در حین انجام عملیات ختنی سازی، انفجار یکی از مهمات ناشناخته و عمل نکرده منجر به وقوع حادثه‌ای تلخ شد که در پی آن ۱۴ نفر از نیروهای خدوم و فداکار به درجه رفیع شهادت نائل آمدند و ۲ نفر دیگر مجروح شدند.»

تصمیم‌گیری درباره برگزاری جلسات علنی مجلس شورای اسلامی

یک عضو هیأت‌رئیس مجلس با تشریح دلیل برگزاری نشدن جلسات علنی مجلس، گفت که هیأت‌رئیس مجلس در هفته جاری درباره برگزاری جلسات علنی تصمیم‌گیری می‌کند. به گزارش ایسنا، علیرضا سلیمی عضو برگزار نشدن جلسات علنی مجلس از زمان جنگ تحمیلی سوم تاکنون از نامه‌های متعدد و مکرر وارده از سوی دستگاه‌های امنیتی کشور اعلام کرد و با بیان اینکه «هیأت‌رئیس مجلس مدام پیکر برگزاری جلسات علنی مجلس است اما این جلسات به دلیل ملاحظات دستگاه‌های امنیتی تشکیل نشده است»، گفت: «تاکنون چندین جلسه برای بررسی بحث‌های فنی برگزاری جلسات علنی به صورت «مجازی» با حضور نمایندگان متخص و بخش‌های فنی مربوطه برگزار شده است.» پیش‌تر امیرابراهیم رسولی، مشاور سیاسی رئیس مجلس نیز در شبکه اجتماعی ایکس نوشته بود که «جلسات صحن علنی مجلس به دلیل ابلاغ رسمی مراجع ذی‌صلاح درباره پروتکل برگزاری جلسات عالی نظام است در حال برگزاری است.» اما جلسات کمیسیون‌های تخصصی در حال برگزاری است.

حال روز گذشته سلیمی در این باره با این توضیح که «در این مدت جلسات هیأت‌رئیس و رؤسای کمیسیون‌ها، جلسات کمیسیون‌ها و کمیته‌ها به صورت مستمر و حتی جدی‌تر از قبل برگزار شده و تنها صحن علنی تشکیل نشده است»، گفت: «کار هیأت‌رئیس و رؤسای کمیسیون‌های تخصصی مجلس چند برابر و فشار بیشتر است، لذا بهترین حالت و سناریو برای هیأت‌رئیس، تشکیل جلسات صحن علنی مجلس است.» وی تأکید کرد که هیأت‌رئیس مجلس در هفته جاری درباره زمان و نحوه برگزاری جلسات علنی مجلس جمع‌بندی و تصمیم‌گیری نهایی می‌کند.

همکار ارجمند جناب آقای علی ظاهری

باکمال تأسف و تألم فقدان والده ماجده را تسلیت می‌گوییم. خداوند متعال مادر عزیز شما را مشمول رحمت واسعه و هم‌نشین صدیقه طاهره(س) قرار دهد. برای جنابعالی و بازماندگان صبر و شکیبایی در تحمل این مصیبت آرزو داریم.

مؤسسه فرهنگی مطبوعاتی ایران

عکس: سجاد صفوری / ایران